



Nuestra Lucha

ORGANO PROVINCIAL DEL PARTIDO SOCIALISTA
PORTAVOZ DE LA U. G. T.

MURCIA-Año IV-Tercera época-Número 422

JUEVES, 19 DE ENERO DE 1939

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre-Tel. 1901

La reunión del Consejo de la S. de N.

Alvarez del Vayo afirma ante el Consejo que España responderá al llamamiento de su Gobierno

Ginebra, 18.—El Consejo de la Sociedad de Naciones ha consagrado su reunión de esta tarde a las conclusiones de la encuesta británica sobre los bombardeos de poblaciones civiles españolas, por la aviación italoalemana al servicio de los rebeldes.

El Ministro de Estado señor Alvarez del Vayo, intervino con un informe en el que formuló la más enérgica protesta contra los bombardeos reconocidos como intencionados.

Añadió que los responsables de tales bombardeos, son los jefes de la rebelión o sus cómplices italianos y alemanes.

Afirmó que los verdaderos culpables son los aviadores italianos y alemanes y citó, en apoyo de su afirmación, diferentes artículos de periódicos italianos.

El Ministro subrayó seguidamente que el Gobierno español se ha negado siempre a ejercer represalias y a contestar al crimen con el crimen y continúa dispuesto a mantener esta humana actitud.

Puso también de relieve el contraste que existe entre las medidas adoptadas por el Gobierno español, para hacer a su Ejército español cien por cien, y la declaración hecha recientemente en Roma, según la cual "la ayuda italiana será continuada hasta la victoria total de los rebeldes."

Afirmó que el pueblo español, profundamente convencido de la necesidad de defender su independencia nacional, responderá al llamamiento del

Gobierno, que conserva la calma y el valor.

Manifestó su orgullo por representar a un país que defiende sus intereses, no solo contra los rebeldes, sino también contra aquellos cuya debilidad ha permitido el desarrollo de la rebelión.

Parte oficial de guerra

CATALUNA.—Con la misma intensidad que en anteriores jornadas, ha continuado hoy, en todos los sectores, la intensísima batalla, resistiendo nuestros soldados con heroísmo los ataques de los invasores y fuerzas al servicio de la invasión, que a costa de muchas bajas consiguieron rectificar su línea a vanguardia en la zona de Pons y Pont de Armentera.

La lucha prosigue con dureza a la hora de redactar este parte.

EXTREMADURA.—Nuestras fuerzas han rechazado los contraataques enemigos, conquistando brillantemente las cotas 508, al norte de Valsequillo, y 590 en la Sierra Torozo.

El mal tiempo dificulta las operaciones en este frente.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION

En la tarde de hoy, la aviación italo-germana bombardeó Sitges y Villanueva y Geltrú, causando víctimas entre la población civil.

UN ARTICULO DE "CLARIDAD"

¡A LA GUERRA LOS FARSANTES!

Madrid, 18.—"Claridad" publica un artículo titulado "¡A la guerra los farsantes, los de estos reemplazos y los de los anteriores!" en el que dice:

"A la guerra los movilizados, pero los de ahora y los de antes; entiéndase bien este no vaya a resultar que los veteranos del emboscamiento y los decanos de la desampresión se juzgan rentistas vitalicios de la cuquería y se atribuyan derechos de primer ocupante de la trampa".

SE REUNE EL FRENTE POPULAR DE MADRID

Madrid, 18.—Ha celebrado reunión ordinaria el Frente Popular con asistencia de todas las representaciones que lo componen.

Se dió conocimiento del telegrama recibido del gobernador civil de Albacete en el que comunica los primeros trabajos encaminados a conseguir una ayuda eficaz para la población madrileña en cuanto a abastecimiento, lo mismo que el Frente Provincial de Villanueva de Córdoba y de los Comités de enlace de los partidos marxistas de Puertollano y Ciudad Real.

INFORMACION NACIONAL

En Valencia se hacen preparativos para facilitar el cumplimiento del último decreto de movilización

Valencia, 18.—Para facilitar el cumplimiento del Decreto del Gobierno sobre movilización, el alcalde ha manifestado que van a efectuarse unos cursillos de capacitación que preparen a las mujeres para ser utilizadas en el servicio de la recogida de basuras y guardia municipal.

También anunció el alcalde accidental que la próxima sesión será la última que presida, ya que marcha a incorporarse a filas, así como la mayoría de los concejales.

Los invasores de España se preparan contra Inglaterra y Francia

Barcelona, 18.—Se sabe que los alemanes han construido en las costas de Hendaya cinco bases para submarinos. Tres se han establecido en el Cantábrico, Pasajes, Ferrol y Villagarcía, y otras dos en las proximidades del Estrecho de Gibraltar, en Sevilla y en Málaga.

Se trata de dominar el estrecho por levante y poniente.

Las posibilidades estratégicas de estas bases pueden resumirse así: las tres del norte están aproximadamente a 520 kilómetros de la costa de Brest, a 700 de la costa sur y suroeste de la Gran Bretaña y a 1.100 del cruce Calais-Dover, de modo que un submarino alemán de 250 toneladas, con un radio de acción de 9.200 kilómetros, puede hacer el trayecto a Calais-Dover ida y vuelta, con un gasto de fuerza que no pasa del 20 por ciento de su capacidad.

TRES SIGNIFICATIVOS TELEGRAMAS

Barcelona, 18.—La U. G. T. ha recibido tres telegramas, uno de la F. S. I., manifestando continuar haciendo todos los esfuerzos humanamente posibles para ayudar a España en su lucha liberadora; otro del Secretario de la Organización ferroviaria inglesa diciendo que hacen presión sobre el Gobierno para que levante el embargo de armas y abra la frontera y un tercero del Consejo Ejecutivo de la Federación mixta de los mineros de la Gran Bretaña en el que, en nombre de 350.000 miembros, expresa la admiración por el desafío que España hace a las dictaduras.

UN DONATIVO PARA GASTOS DE GUERRA

Madrid, 18.—En el Cuartel General entregaron la siguiente nota: "El Jefe de la demarcación del Centro del S. I. M. ha hecho entrega a esta Jefatura de 12.250 pesetas producto de un día de haber que mensualmente dona el personal citado con destino a gastos de guerra".

UNA EMISION POR RADIO DEDICADA A CATALUNA

Madrid, 18.—Organizada por el Llar del Combatent Catalá y patrocinada por la Delegación de Propaganda y Prensa, ha tenido lugar una emisión extraordinaria por Radio dedicada a Cataluña.

El Comisario Inspector del Ejército del Centro, Edmundo Domínguez, expresó

su confianza en que de la presente lucha saldrán fortalecidos los lazos de unión entre todas las regiones de España. Don Luis Civil agradeció la adhesión hacia el pueblo catalán.

MANIFESTACIONES DE MISTRE FORNINAL

Madrid, 18.—Ha pasado unos días en Madrid el Teniente Coronel del Ejército francés Mr. Alabert Forninal, diputado y vicepresidente de la Comisión del Ejército de la Cámara francesa y miembro de la Comisión de Investigación de retirada de voluntarios, quien ha manifestado:

"Creo un deber dirigir a todos los heroicos combatientes de la República española mi saludo más admirativo y cordial. Agradezco al alto mando del Ejército del Centro todas las atenciones. Declaro mi orgullo por haber podido visitar el frente y asegurar mi fe en el triunfo del Ejército de la República".

UN IMPORTANTE SERVICIO POLICIAL

Barcelona, 18.—En la Dirección General de Seguridad han facilitado la siguiente nota: "Por la policía se tenía conocimiento de que una banda de atracadores actuaba en Barcelona. Montado el servicio correspondiente y después de incasantes trabajos, fué descubierta en la tarde de ayer, y al detener a los atracadores, éstos hicieron fuego contra los agentes de la autoridad, los cuales contestaron en forma adecuada resultando herido un agente y muerto uno de los atracadores".

CELESTINO GARCIA MORENO, EL HEROICO DESTRUCTOR DE TANQUES, ES PRESENTADO AL DOCTOR NEGRIN, AL PRESIDENTE DE CATALUNA Y AL DE LAS CORTES

Barcelona, 18.—En la Presidencia del Consejo se ha celebrado una reunión a la que el Doctor Negrin ha invitado al Presidente de las Cortes y al de la Generalidad.

El Presidente del Consejo hizo a los reunidos una amplia exposición de la situación militar.

Fuó presentado a las personalidades reunidas el cabo de la 9.ª Brigada García Moreno quien hizo un relato de su reciente hazaña siendo felicitado por todos.

RASGO GENEROSO DE UNA COLECTIVIDAD

Guadalajara, 18.—La Colectividad de Campesinos de Marchanado U. G. T. ha hecho un donativo de 100.000 pesetas al Ministerio de Defensa para gastos de guerra, otro de 10.000 kilos de patatas para la población de Madrid y 5.000 pesetas para las familias de los combatientes de la localidad.

UN DIARIO SUSPENDIDO Y UN CENSOR SANCIONADO

Madrid, 18.—Ha sido suspendido por tiempo indefinido el diario "El Socialista". El censor que autorizó el suceso que ha sido la causa de la suspensión ha sufrido a su vez la suspensión de empleo y sueldo.

UN MANIFIESTO

Lo que permiten los "nacionalistas" que se ga con España

Barcelona, 18.—Firmado por los representantes de todos los sectores de la opinión española, ha sido publicado un manifiesto dirigido a la conciencia de todos los seres civilizados.

"Tropas Italianas —dice— de la división 124ª, después de concentrar en un campo próximo al pueblo catalán de Santa Coloma de Gramenet, mujeres, niños y ancianos que tratan de la invasión, los asesinaron sistemáticamente, disparando contra ellos con ametralladoras emplazadas al efecto. Apelamos a todos los seres civilizados del mundo para que vean a qué precedimientos de inaudita crueldad no vacilan en recurrir los invasores de España, para que decidan si es posible publicar, ni un día más, que en 1939 de la era cristiana, pueda tutar el mundo que se perpetran semejantes matanzas de seres indefensos."

Gobierno civil

La Colonia Escolar Infantil de Cuatro de la Estación Sanitícola de la Alberca, ha pasado a disposición del gobernador civil, con destino a la Fiesta del Niño, como un pequeño establecimiento escolar, por los propios accionistas.

PARA GASTOS DE GUERRA

Con destino a gastos de guerra se han vendido los siguientes donativos:

NOTAS DE LA ALCALDIA

En la Jefatura de la Guardia Municipal ha sido presentado un certificado del Sr. Manuél de la Cruz, junto con otros documentos que han sido hallados en la vía pública, ha pasado que puede servir de prueba para el caso de los cogedores.

También ha sido presentado un carnet de reconocimiento a nombre de Doctores Martínez Martínez y los Cédulas personales que han sido encontrados en la vía pública, el cual puede pasar a ser servido como documento de la Guardia Municipal.

REQUISICION DE PLATA DEL NIÑO

Suma anterior, 14.044,35 pesetas.
Alcalde Pedruco de Espuña, 37735 pesetas; Empleados de Agua Potable de este Ayuntamiento, 150; Alimento Empleados del Hospital de la Provincia, 10 Juanita Benito, 30.
Total, 14.324,35 pesetas.
Continúa abierta la inscripción.
Murcia, 13 de enero de 1939.—El Alcalde

Consejería municipal de Abastos

Concediéndose a los solicitantes el abastecimiento de trigo pan de normal abastecimiento de harina para la elaboración de pan con destino a la población civil, se vuelve a establecer el abastecimiento de capital y harina desde mañana día 20 del corriente, a las 8 de la mañana, hoy sólo se entregará harina para los hornos de la capital.

Murcia, 13 de enero de 1939.—El consejero de abastos, Emilio García

Confederación Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE EMBALSES — DIA 13
Pantano de la Trunquera.—Embalse: 16.020.180 metros cúbicos. Desagüe: 489.117 Idem.
Pantano de Talavá.—Desagüe: 492.044 metros cúbicos.
Pantano del Guipar.—Embalse: 13.036.886 metros cúbicos.
Pantano de Fuentes.—Embalse: 6.289.887 metros cúbicos. Desagüe: 63.927 Idem.
Pantano del Corcovado.—Embalse: 2.145.949 metros cúbicos.

BOLETIN METEOROLOGICO

Resumen de las observaciones meteorológicas verificadas el día 13:
Temperatura del aire.—A las 8 mañana, 14,6; máxima, 13,0; mínima, 11,2.
Presión atmosférica.—A las 8 mañana, 756,2 m/m.
Humedad relativa.—A las 9 mañana, 55 %.
Palaómetro.—A las 8 mañana: Seco, 14,6; húmedo, 5,8; diferencia, 8,8.
Humedad absoluta del aire, 4,04.
Punto de rocío, 4,7.
Dirección del viento: Superior, Sureste; inferior, Idem.
Evaporación, 4,6 m/m.
Estado general del tiempo, cielo variable.

Los señores Gáspares, 600 pesetas y José Sánchez Hernández, 50.

ESCUOLA DE NIÑA DEL NIÑO
Tomás Palazón, Platería, 36, 300 pesetas y Librería General, Fermín Galán 38, 400.

J. S. U.

Escuela "Tomás Meabe"

CLASE DE CALCULO MERCANTIL

Con el fin de ampliar los conocimientos de los alumnos de nuestra Escuela "Tomás Meabe" y de los jóvenes de esta capital, que quieran asistir a la misma, el próximo lunes día 15, a las siete de la noche, se inaugurará la clase de Cálculo Mercantil, en nuestro domicilio social.

La matrícula puede hacerse en la Secretaría de la Federación Provincial, calle de Fermín Galán (antes Platería) de 8 a 11 y de seis a ocho. El coste de cultura, Manuel Sureda.

VIDA SINDICAL

SINDICATO DE CARBONEROS Y SIMILARES DE LA U. G. T.

Se cita a Junta general a todos sus afiliados para el día 22 a las once de la mañana. Rindiendo la puntual asistencia de todos, por tratarse de asuntos de interés para el temio.

SINDICATO DE LA EDIFICACION U. G. T. DE MURCIA

Se convoca a todos los afiliados de este Sindicato, para que asistan a la Junta General extraordinaria, que se celebrará en el Taller de Pintura de la Casa del Pueblo, mañana viernes, día 20 a las seis y media de la tarde, y en la que se tratará un asunto que afecta al prestigio y disciplina de este Sindicato, por lo que se ruega la puntual asistencia.

El Secretario, Manuel Cano

SINDICATO OBREROS METALURGICOS U. G. T. DE MURCIA

Por la presente se convoca a los compañeros para que asistan a la Junta General Ordinaria que tendrá lugar el día 19 del actual, a las 7 de su tarde, con el siguiente orden del día:

- 1.º Lectura del acta anterior.
- 2.º Id. de correspondencia.
- 3.º Estado de cuentas.
- 4.º Gestiones de la Directiva.

Murcia, 13 de enero de 1939.—La Directiva.

Nota.—El final de la Junta Ordinaria se constituirá en extraordinaria para nombrar los cargos vacantes reglamentariamente.

Domicilio, Casa del Pueblo.

El entierro del motorista de Asalto Pedro López Sevilla

Como dijimos en nuestro número anterior, ayer tarde a las cuatro y media se verificó el entierro del motorista de Asalto, camarada Pedro López Sevilla, víctima de un accidente desgraciado en el cumplimiento de su deber.

Entre los que formaban la triste comitiva figuraron el gobernador civil de la provincia, camarada Cañas, los tenientes coroneles de Asalto, Alzpuru y Rufete, capitán Cambronero y los jefes de la Compañía a que perteneció el finado.

Nuestro recuerdo emocionado para el compañero caído.

DEFUNCIONES

En el día de ayer ha fallecido el compañero tipógrafo Luis Sánchez Burgasé.

El entierro tendrá efecto esta mañana a las once y media, desde la casa mortuoria, calle de Victorio número 40, al Cementerio municipal.

A su apenada familia enviamos nuestro sentido pésame.

—A los 71 años de edad, ha fallecido en esta capital don Pedro Ortega Navarro. Sus desconsolada esposa, doña Carmen Camacho Sánchez; hijos, Pedro (Agente Comercial), Vicente (del Cuerpo de Aviación), Antonio y Carmen; hijos políticos, Juan Nicolás, Concepción Navarro y Esperanza Muñoz; nietos, sobrinos y demás familia.

Al participar a sus amistades tan dolorosa pérdida les ruegan asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar esta tarde a las tres desde la casa mortuoria calle de Pio Tejera 8, al Cementerio Municipal, por lo que les anticipan las gracias.

Cuerpo de Seguridad GRUPO UNIFORMADO.—3.º GRUPO URBANO

Por el cabodecometas de este Grupo, José María Martínez, ha sido presentada en esta Jefatura una cartera que fué encontrada en la vía pública por su hijo Josefa María Balcabete, conteniendo esta cierta cantidad en metálico, una fotografía y un carné de certificado de comens, expedido en uno de los pueblos de esta provincia, cuya cartera queda en las oficinas de este Grupo, sita en el Gobierno civil, a disposición de la persona que acredite ser su dueño.

U. C. C. A.

ANAGRAMA

U. C. C. A. es el anagrama que la Unión Central de Cooperativas Agrícolas de España, filial de la Federación Española de Trabajadores de la Tierra afecta a la U. G. T. usa en todos sus membretes etiquetas de fábricas, envases etc. etc. de los productos que elaboran o manufacturan las Cooperativas adheridas a este Organismo.

Campeños: la U. C. C. A. defenderá vuestros productos.

Ingresad en la U. C. C. A. por conducto de vuestra cooperativa Local. Vuestro porvenir está en la U. C. C. A.

Liga Nacional de Mutilados e Invalidos de Guerra

(SECCION MURCIA)

Por la presente se convoca a todos los mutilados pertenecientes a esta sección, a la asamblea general extraordinaria, que se celebrará el próximo domingo día 23 de los corrientes, a las diez y media de la mañana en nuestro domicilio social, Fermín Galán 18, donde informarán los delegados que asistieron a nuestro Pleno Provincial.

Dada la importancia que estas resoluciones han de tener para los mutilados, se encarece a todos la más puntual asistencia.

—o—

Este Comité pone en conocimiento de todos los mutilados que hoy jueves 19, a las cinco de la tarde, dará comienzo nuestra primera charla, en la que nuestro camarada Lorenzo Méndez disertará sobre el tema "¿Qué es la Liga de Mutilados?"

Espera este Comité que todos los mutilados de ésta y amantes de la cultura, acudirán a oír la voz de los camaradas que colaboran con este Comité en la labor de cultura.

Banco de España MURCIA

ADQUISICION DE PLATA POR CUENTA DEL TESORO

De conformidad con la Orden del Ministerio de Hacienda y Economía, inserta en la "Gaceta" de la República del día 21 de diciembre pasado, se declara desierto el concurso convocado para la adquisición por cuenta del Tesoro, de plata en objetos, lingotes o pasta, que no estén afinados conforme a la ley determinada a que se refiere el anuncio de este Banco de 13 de septiembre último, inserto en la "Gaceta" del día 14.

Con objeto de no privar al público de la facultad que concede el Decreto de 16 de agosto pasado a los poseedores de artículos de plata, cuya tenencia, uso y transmisión se hallan prohibidos, de poder vender los mismos al precio de 222/22 pesetas por kilo de plata fina, han sido encargados los Montes de Piedad de la adquisición de dichos artículos, con sujeción a las condiciones determinadas en la citada Orden de 21 de diciembre de 1938.

Murcia 18 de enero de 1939.

Dirección de Transportes

HABIENDO QUEDADO ESTABLECIDA UNA ESCUELA DE CAPACITACION FEMENINA PARA APRENDER MECANICAS, EN LOS TALLERES DE ESTE DESTACAMENTO, SE ADMITEN SOLICITUDES PREVIA PRESENTACION EN LAS OFICINAS DE ESTE PARQUE CENTRAL AUTOMOVIL DEL EJERCITO NUM. 5, CALLE DE FLORIDABLANCA NUM. 75, TODOS LOS DIAS LABORALES.

Murcia, 18 de enero de 1939.—El jefe del Destacamento.

ASISTENCIA SOCIAL

NUMERO PREMIADO AYER:

141

Teatro Romea

Jueves 19 de enero de 1939.—Gran compañía de zarzuela en la que figura la primera tiple Amparito Martínez. Por la tarde a las seis y media de pedida de la compañía con la zarzuela en dos actos, KATYUSKA.

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, tres secciones, a las 4 1/2, 6 1/2 y 8 1/2, la producción en español, UN MARIDO IDEAL.

CENTRAL CINEMA

Hoy, tres secciones: a las 4 1/2, 6 1/2 y 8 1/2, LAS NUEVAS AVENTURAS DE TARZAN.

CINEMA INIESTA

Hoy, tres secciones: a las 4 1/2, 6 1/2 y 8 1/2, ASI ES HOLLYWOOD, en español.

SALON SPORT VIDAL

Hoy, tres secciones: a las 4 1/2, 6 1/2 y 8 1/2, ATENCION SENORAS, en español.

CINE POPULAR

El próximo sábado, a las 4 1/2, 6 1/2 y 8 1/2, ESPERAME, por Carlos Gardel, en español.

VIDA JUVENIL

Juventud Socialista Unificada de Ciudad-Real

En nuestro poder el folleto en el discurso pronunciado en el Pleno Nacional Ampliado... el camarada Santiago Carrillo... una carta de adhesión que la Ejecutiva Nacional dice haber recibido de esta Sección de Ciudad Real...

crita por alguien que, falto de escrúpulo y con un falso concepto de la dignidad a la vez que aprovechándose del puesto que ocupara anteriormente en este Comité la haya enviado abrogándose atribuciones que no le estaban conferidas...

Ponemos en guardia a nuestros militantes y a la Juventud en general para que su buena fe no se vea sorprendida por manifestaciones como las que son causa de estas líneas...

Por el Comité Local, El Secretario General, F. Sánchez.

Federación Provincial Socialista

DOMICILIO: CIRCULO SOCIALISTA, calle Fermín Galán. TELEFONOS: Ejecutiva, 2926.—Oficina, 1758.—Murcia

Nuestra lucha y el mundo

Acotaciones acerca de "eso" que llaman "cuestiones internacionales" (1)

A título de oposición al comunismo, cuando Alemania explicó su averiguación a la U. R. S. S.; asimismo, explicó su intervención en España para acabar, dice, del virus antivilivador del bolchevismo. Pero la Historia nos está diciendo cosas elocuentes acerca de la oposición histórica entre Rusia y Alemania.

pregunta— diremos, si acaso, otro día.) Dedicó en 1918 Robert Cecil que "aquí en adelante no se haría en el mundo sino lo que los pueblos de habla inglesa quisieran". ¿Lo conseguirán? En los entresijos de la actitud de Inglaterra hacia España en nuestra lucha actual, se trasparece ese juego de oposición tradicional a consentir levantar la cabeza ningún poder que a Inglaterra pueda hacer sombra.

Domingos de sangre...

Valencia, la ciudad que mira al mundo por el inmenso ventanal abierto ante el Mediterráneo, ansiosa de recibir en sus entrañas la cartela permanente de la civilización latina, ha visto una vez más sus calles ensangrentadas por la violencia salvaje del fascismo internacional...

La aviación del crimen, al servicio siempre de los intereses del capitalismo internacional, no ha vacitado un instante en realizar su obra de agresión sobre el caso trágico de la ciudad, cumpliendo con ello las exigencias de sus amos, los cuales ambicionan, cada vez más, que conseguir esclavizar al pueblo español a sus vorácidos caprichos de casta dominante.

El objetivo perseguido como finalidad era producir inquietud de tipo moral que hiciera vacilar la fortaleza de nuestra resistencia, el enemigo equivocó su camino, porque la realización de esos hechos vandálicos aunan las voluntades individuales del pueblo español, forjando una muralla infranqueable ante la cual se estrellan las furias salvajes del imperialismo internacional.

Horas después, cuando aún en la ciudad se oían los gritos de rabia contra la aviación del crimen, los pioneros del Partido Socialista y de la Unión General, que tienen formada una pequeña asociación en la cual habían iniciado una suscripción para comprar juguetes que sirvieran de motivo para dar a su vida una alegría y una esperanza, entregaron al alcalde de Valencia, con destino a los niños que dejó huérfanos y sin hogar la aviación, todas las pesetas que habían recaudado...

Sobre la mesa de trabajo del alcalde de la ciudad, quedaron todas las pesetas recaudadas por aquellos niños para comprar juguetes y al salir de cumplir con este deber de hombres, había en el rostro de aquellas criaturas integrantes de la Organización de Pioneros del Partido Socialista, tal rasgo de honrría, tal sentimiento de solidaridad y de cumplimiento del deber, que fueron para nosotros como cartelas inolvidables, prometedoras de realidades en un mañana muy cercano.

Los niños Pioneros de la Unión General y del Partido Socialista, han quedado sin juguetes. No podrán mostrar, como los demás, los regalos que la solidaridad y el cariño de personas mayores dejaron en sus manos infantiles. No tienen ni pequeños libros de cuentos, ni pequeñas cajas de pinturas, ni juguetes, ni nada que pueda alegrar su vida, porque toda ella está dominada por la tristeza que, en sus conciencias infantiles, han dejado grabadas con caracteres imborrables, las huellas del crimen que la aviación italo-germánica realizó contra la Valencia inmortal.

catos obreros, camaradas ejecutivos de las Organizaciones obreras antifascistas, hombres de profesión liberal, compañeros y amigos que militáis en los partidos de izquierdas y en las organizaciones obreras: yo os pido desde la tribuna de este periódico, que me enviéis a la Valencia de todos mis amores, lo humanamente podáis entregarme, para que yo a su vez pueda hacerlo llegar a los niños Pioneros socialistas y de la Unión General, que tan clara muestra de solidaridad dieron con otros niños que quedaron sin padres mientras allá, a lo lejos, discutían los problemas de España quienes por estar tan lejos de España y por desconocer la fe que tiene el pueblo español en sus propios destinos, están tratando de cortar en seco nuestras nobles aspiraciones de solidaridad colectiva y de independencia nacional, para que España sea lo que sus hijos quieran, libre de toda traba y de todo egoísmo impuesto por la avaricia inabarcable del capitalismo internacional.

RASUAL TOMAS

Telegrama del Subdelegado Marítimo de Pinatar

Ruego a V. E. haga insertar periódicos provincia siguiente aviso Reemplazos Marina 1921 y 1941. Do Orden del Excmo. Sr. Jefe de esta Base Naval Principal trasladando orden Ministerial 13 actual se movilizan reemplazos 1921 y nacidos primer trimestre pertenecientes al de 1941. Efectuarán su presentación los días 19 y 20 mes actual reemplazo 1921 y los del reemplazo de 1931 los días 21 y 22 mismo mes.

Lo que se hace público para conocimiento general de los interesados inscriptos de este Distrito marítimo quienes deberán efectuar su presentación en esta Subdelegación con toda urgencia provistos de manta, calzado, plato y cubierto en buen uso.

Arma de Aviación CONVOCATORIA

"El personal femenino que desee ingresar en Aviación para trabajar en servicios auxiliares, lo solicitarán del Teniente Coronel Delegado del Material, Zona Centro Sur. (Murcia.) Las instancias, debidamente reintegradas, irán acompañadas de aval político o sindical que acredite su adhesión al régimen con anterioridad al 18 de julio de 1936 y partida de nacimiento o información testifical en su casa, debiendo hacer constar el punto donde desea prestar sus servicios".

"La "Gaceta" de la República, nº 8 de fecha 8 del actual publica una convocatoria para mecanógrafas eventuales del Arma de Aviación.

Las instancias, debidamente reintegradas, se dirigirán al Teniente Coronel Delegado del Material Zona Centro Sur (Murcia) y el plazo de admisión de las instancias terminará a las doce de la noche del día 28 del actual.

Para más detalles, programas, etc, ver la Orden Circular de convocatoria que estará expuesta en la citada Delegación del Material".

Leed y propagad ACCION Semanario de la Juventud

Compañeros dirigentes de los Síndi-

En la Cámara francesa se estudia con gran interés la política de Francia con respecto a España

París, 18.—La Cámara se reunió para discutir la discusión sobre política exterior.

Después de la intervención del diputado socialista Athore, quien respondió a la cuestión española, razonó los socialistas y se mostró partidario de la apertura de la frontera.

La cuestión de España para mantener una política francesa de estricta observancia del principio de no intervención. Terminó el discurso sin poder concluir que la política de no intervención no puede defenderse, aventurándose a decir que únicamente es posible una de estas dos actitudes: o considerar la victoria del Gobierno republicano como conveniencia para los franceses o desentenderse de cualquier censura respecto a haberse prestado ayuda, a unos u otros, incluso si el país extranjero interviene en España.

El primer recuerdo que en ningún momento ocurrió que consideraba al Gobierno republicano como el único legal de España y que si Francia fué partidaria de la no intervención, fué a condición de que lo cumplieran los Estados totalitarios.

Adquirir de otra manera—dice—puede ser una considerable hipocresía.

Después de esto, durante año y medio, Francia se mantuvo con lealtad la no intervención y en 1937, de acuerdo con Inglaterra, se acordó el enviar de Italia el compromiso de no intervención.

En cualquier caso—añade—por la fuerza moralizadora de la costumbre, Italia ha llegado a considerar muy natural su participación en el envío de Franco.

Francia pregunta si Francia ha de intervenir en la guerra civil española por que los demás no hayan respetado sus compromisos.

Ahora que interese a Francia reconocer a Franco y reconocer su neutralidad, ¿cómo a cambio de la neutralidad francesa?

El primer paso es el acuerdo con Inglaterra y el envío de un representante a Franco cuando de las representaciones de ambas naciones de la Cámara. Después de esto se discute hasta el fin de la sesión.

LA DEMOCRACIA TOTALITARIA

Chang Feing.—La aviación japonesa ha bombardeado hábilmente Nagasaki y otras partes de la colonia niponesa de Manchú, causando daños y víctimas entre la población pacífica.

Los socialistas reclaman la apertura de la frontera de los Pirineos

París, 18.—Después del debate de la Cámara se procedió en los pasillos que los socialistas presentaron una moción reclamando la apertura de la frontera de los Pirineos.

EL GOBIERNO COMUNISTA BONTÉ PIDE LA INMEDIATA APERTURA DE LA FRONTERA

París, 18.—El partido comunista Bonté ha presentado un proyecto de resolución invitando al Gobierno a adoptar un programa de reformas impuestas por la guerra en el campo de la agricultura y de la industria, y a abrir inmediatamente la frontera para que el Gobierno se dedique a la guerra privada de los medios necesarios para asegurar la defensa de su territorio.

LO QUE DICE MR. EDEN

Londres, 18.—Después de haber pronunciado un discurso en el que ha dicho: "El punto más grave que tenemos que enfrentar es la guerra, desde sus aspectos militares y políticos. Ambos países están involucrados en la independencia

política y en la integridad territorial de España, cualquiera que sea la forma de Gobierno de este país".

LA O. G. T. DEMANDA UNA INMEDIATA Y EFECTIVA AYUDA A ESPAÑA

París, 18.—La Comisión administrativa de la O. G. T. ha ordenado a la Ejecutiva que adopte toda clase de iniciativas e se asocie a cuantas sean hechas para conseguir la ayuda efectiva e inmediata a la España republicana.

CHINA PREPARA LA SEGUNDA FASE DE LA GUERRA

Londres, 18.—El profesor Chang Feing, miembro del Consejo político chino que ha llegado recientemente a Inglaterra ha declarado que el Ejército chino dispone actualmente de 240 divisiones de 10.000 hombres cada una, con las que prepara la segunda fase de la guerra.

OPINIONES DE LA PRENSA FRANCESA SOBRE EL ASUNTO ESPAÑOL

París, 18.—La prensa reaccionaria estima que no conviene intervenir en la guerra española, pues ello supondría provocar un conflicto enorme. Sin embargo, reconoce que la guerra de España en el lado llamado "nacionalista" la dirige Italia con el propósito de separar a Francia de España. Estima que deberían mantenerse idénticas relaciones con Burgos y Barcelona y que deben adoptarse precauciones efectivas, pues llegará un día en que será preciso resolver el problema internacional que pesa sobre España en el sentido de la integridad territorial de dicho país.

Periódico "L'Humanité" dice: "Solo hay una manera de disipar la pesadilla del Mediterráneo. Hay que ayudar a España republicana".

De Krollis dice en "L'Epoque" que tal vez Franco esté bien dispuesto personalmente a Francia, pero que hay que preguntarse en qué grado Franco podrá liberarse de las influencias italo-germanas, que por grado o por fuerza querrán arrastrarlo si logran la victoria; a operaciones contra Francia.

La flota francesa inicia su campaña de invierno

París, 18.—Las dos escuadras metropolitanas, la del Atlántico y la del Mediterráneo, han zarpado esta mañana de sus bases de Brest y Tolón para su campaña de invierno, en el curso de la cual se desbaratarán a lo largo de las costas de África y en el Estrecho de Gibraltar, manobras de gran envergadura a las que el Estado Mayor francés concede gran importancia.

En las manobras participarán 80 navíos, de los cuales diez son cruceros, tres acorazados, un portaaviones y un transporte de hidroaviones de 25.000 hombres de tripulación.

UNA REUNION DEL GOBIERNO INGLES

Londres, 18.—El Gobierno ha celebrado esta mañana su reunión semanal. Se cree que Chamberlain expuso a sus colegas el resultado de las conversaciones de Bonn y sus compromisos relativos a la política de apaciguamiento.

VARIAS DETENCIONES POR VIOLACION DE LA LEY DE EXPLOSIVOS

Londres, 18.—Después de una minuciosa búsqueda de Scotland Yard sobre los atentados de los últimos días, las policías han detenido a siete individuos que serán juzgados por violación de la ley sobre materias explosivas.



PICOTA UN EX ESPIRITU

Semanas atrás, en ocasión de unas últimas evocaciones sentimentales de Madrid, recordaba el "Paris, bombardeado" de Azorín: "primorosa recolección de crónicas de la llamada—antes de la tragedia española—"gran guerra" europea. Hoy, sin saber por qué, me viene a la memoria—quién del sentimiento—el recuerdo de otra primorosa novela ibérica, por no llamarla—en holocausto de su tiempo—española: "La Bien Plantada", de Xenius.

De Azorín—hipersensibilizado ante las agresiones del Berta germanico sobre la gran capital lutecina—, poco o nada sabemos, en esta deserción abrumadora de los que fueron nuestros más caros espíritus. De Xenius, Eugenio d'Ors o Un Ingenio de esta Corte, sabemos algo más. En un libro publicado por el P. E. N. Club de Madrid, escrito por un joven apasionado y ardiente, leí parecidos palabras a éstas: "A la postración del que fué nuestro Eugenio

d'Ors." La fecha de este epitafio prologal se cifra en 1937, entonces, para los que alguna vez sus discípulos, me d'Ors estaba—como él podría—definitivamente en el mundo. Lo que de él nos pudiera más tarde, traería consigo otra alma algo así como el de un sepulcro, colmado de perichitadas y muerta. Eugenio d'Ors, muerto en vida, vive en la muerte de "la otra España", uno de los artífices de la Nueva España de Burgos. El viejo catalán, el viejo anarcocatalán, el viejo nigromante, el viejo sesteo—como un nuevo d'Ors—su semoviente y pútrido d'aver insepulto, sus ojos tan e inmóviles, sobre el castillo naipes del Imperio azul de Margaritas, los pederastas marroquíes y las Flechas de las tarraconenses a la gran d'Ors de Atila. ¿Qué evocación habrá sentido la ruina barroca de Xenius? "Bien Plantada" lo está de los próceres y de mártires, de esos niños gordos que acariciaban las manos afonadas de Teresa; de mujeres serenas las sienes plateadas y de fumadores de pipa. La gran tibia de este pobre traidor—de este pobre pecador de la tierra—removerá su vientre poblado de adjetivos, imágenes y epítetos, sueldo de los "sindicatos verdes" y las caderas de Franco.

Disposiciones oficiales

Barcelona, 18.—La "Gaceta" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

HACIENDA.—Disponiendo que, mientras subsista la actual separación territorial entre la zona catalana y las demás afectas al Gobierno de la República, esté centralizado en la representación del Monopolio de Tabacos y Fósforos de Valencia el servicio de pedidos de efectos timbrados que formulan las restantes representaciones del expresado Monopolio de las provincias no catalanas.

AGRICULTURA.—Disponiendo que las Juntas provinciales del trabajo agrícola procedan a realizar, por conducto de los Comités agrícolas locales, un recuento de personal dedicado a las faenas del campo.

Barcelona, 18.—El "Diario Oficial" publica las siguientes circulares:

Disponiendo que el Coronel de Infantería don Julio Barra quede confirmado en el cargo de Ayudante de órdenes de su excelencia el Presidente de la República.

Nombrando Ayudante de Campo del General Jefe de la Base Naval de Mahón al Mayor de Artillería don Bartolomé Torres.

Concediendo el distintivo del valor a las Divisiones 36 y 42, como recompensa por los heroicos servicios prestados.

Concediendo la Medalla del Valor pensionada, por méritos de guerra, a los Tenientes Coronel de Infantería, don Carlos Romero y de Estado Mayor, don Federico Pérez Soriano.

Ascendido por méritos de guerra al empleo de Teniente Coronel de Infantería don Manuel B. Torrens, al Mayor de Infantería don José Rubio y al Capitán de Infantería don Luis Alcalá Zapatero Castillo.

CHINA CONTINUARA LE DEFENSA DE SU INTEGRIDAD TERRITORIAL

Ginebra, 18.—En la sesión del Consejo de la Sociedad de Naciones el representante de China Wellington Koo pronunció un discurso afirmando que su país continuará resistiendo para defender la integridad del territorio y su independencia política.

Teatro Rome

KATIUSKA

Anoche tuvo lugar la representación de la conocida zarzuela maestro Sorozábal en nuestro teatro, a cargo del cuadro artístico Amigos del Arte.

Esta entidad artística, que elogiados esfuerzos en bien de te viene realizando, nos dio una interpretación de "Katuska" lo más perfecto. Destacaron en sus respectivos papeles Amparito Martínez, que con indudable buen gusto y el cómico Félix Rodríguez. Los demás mantuvieron sus respectivos papeles dentro del acierto que presidio la representación.

Los coros, perfectamente afinados. La "danza ucraniana" del segundo acto, fué perfectamente interpretada. La orquesta, dirigida por el maestro Julián Santos, tuvo una actuación digna del espectáculo público que llenaba el teatro, repetir varios números.

Un éxito más de Amigos del Arte a quienes felicitamos.